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Информация
О социально-экономическом развитии Никитовского сельского поселения (через «призму проектного управления)

Уважаемый Олег Петрович, 
члены коллегии, депутаты, присутствующие!

Главной целью проводимой социально-экономической политики является обеспечение устойчивого развития территории сельского поселения и повышение благосостояния ее жителей, что зависит от целого ряда факторов. На некоторых из них мне хотелось бы остановиться подробнее, проанализировав их через призму проектной деятельности.
Один из показателей социального благополучия, конечно же, демографическая ситуация.
Численность постоянно проживающего населения Никитовского сельского округа на 01 января 2017 года составила 3417 человек (или 9,3 % населения Красногвардейского района). В селе Никитовка проживают 65,7 % всего населения округа. 
На протяжении последних 2 лет численность населения округа сократилась на 3 %. В 2016 году родилось 46 малышей, умерло 66 человек.
В связи с событиями в Украине к нам прибыло 197 беженцев, остались на сегодняшний день 47 человек. Среди них 20 мужчин, 27 женщин, 4 ребенка дошкольного и 5 детей школьного возраста.  
Средняя продолжительность жизни для мужчин - 64,9 лет, для женщин 78,9 лет. Средний возраст жителей - 41,3 года.
Показателями развития территории и ее благополучия являются уровень заработной платы и занятость населения. Самая высокая заработная плата в ОАО «Самаринское», ООО «Ключанское», наиболее низкий - в торговле и в сфере оказание почтовых услуг.
По данным опроса около 2% наших жителей называют основным источником своего дохода - доход от реализации продукции личного подсобного хозяйства. На территории поселения развивается овцеводство и пчеловодство, увеличилось поголовье птицы. 
Население трудоспособного возраста составляет - 2029 человек.
На территории поселения в рамках уже реализованного проекта «Снижение доли безработных граждан на территории Красногвардейского района» созданы новые рабочие места, как в организациях и на предприятиях, так и у частных предпринимателей (ИП Погарелов С.Г., ИП Локтионов В.А., ИП Бондарашек А.А.).
Проекты, реализуемые ОАО «Самаринское» и представителями малого бизнеса, способствуют созданию новых рабочих мест и создают условия для экономической и социальной стабильности территории поселения.  
Так, ОАО «Самаринское» завершает проект по строительству молочно-товарной фермы на 1800 голов дойного стада и модернизации существующей молочно-товарной фермы с созданием площадки для откорма бычков. При выходе на проектную мощность фермы в 2019 году поголовье коров достигнет 2350 голов, а годовое производство молока в целом по предприятию составит 20 тыс. тонн. Сейчас трудятся на новом комплексе 57 человек.
В 4-м квартале этого года будет планируется реализация проекта в ОАО «Рыбхоз Никитовский» по копчению и вялению рыбы. Что позволит дополнительно создать 7-10 рабочих мест.
Как уже было сказано, в проектную деятельность активно включается и малый бизнес. 
Так, реализуется проект «Создание рыбоводческого хозяйства на территории Красногвардейского района на базе  крестьянско-фермерского хозяйства Лактионовой Ларисы Николаевны». Это хозяйство по разведению рыб осетровых пород производственной мощностью 4 тонны в год к 2018 году. Также Лактионовыми подана  заявка на участие в проекте «Я – сельский предприниматель» по переработке рыбы, который будет рассмотрен до 26 мая, а это новые  рабочие места (5-7 рабочих мест). Заявку на участие в этом проекте подавал и Погорелов  С.Г., который  планировал  сделать  на  территории  батарейного  цеха  автомойку  с благоустроенным сквером, детской площадкой и детским кафе, но заявка была отклонена ввиду несоответствия концепции данного проекта. Однако Сергей Георгиевич планирует реализовать свою идею в 2018 году.
Еще на одном проекте хотелось бы остановиться. Это «Строительство нового цеха по производству заливных мясопродуктов ООО «Ключанское», руководитель которого также является Погорелов Сергей Георгиевич. Завершить строительные работы планируется к августу текущего года. Данный проект позволит увеличить выпуск продукции в 3 раза и создать 30 новых рабочих мест.
На нашей территории в этом году начато строительство магазина «Пятерочка» на базе  инкубаторного  цеха с соответствующим  благоустройством, парковкой  и  детской  площадкой.
Важным условием устойчивого социально-экономического развития территории поселения является бюджет. Основные источники формирования бюджета Никитовского сельского поселения в 2016 году - налог на доходы физических лиц (100%),  единый сельхозналог (100%), налог на имущество физических лиц (103%), земельный налог (100%), доход от сдачи в аренду муниципального имущества (169%), прочие поступления от денежных взысканий (100%), государственная пошлина за нотариальные действия (333%), дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности (100%).
Строительство жилья и благоустроенная инфраструктура являются показателями высокого уровня жизни населения.
По итогам  2016 года в поселении было введено 1370 кв.м жилья.  
В ходе инвентаризации было выявлено 30 пустующих домов и земельных участков, из них 2 дома без  наследников. В апреле месяце этого года стартовал проект  «Красногвардейский район - территория без брошенных усадьб». Новый проект ставит цель обеспечить приведение в соответствие с правилами благоустройства территории  не менее 30 таких домов до конца 2018 года. Брошенные усадьбы, пригодные для дальнейшей эксплуатации, оформим в муниципальную собственность, а которые непригодны – будут снесены и территория благоустроена.
Состояние дорог - один из важных показателей комфортного проживания населения. Дорожная  сеть  нашего  округа составляет  54,3 км. В 2015 году не проводился капитальный ремонт дорожной сети,  но по ул. Заречной   в с. Арнаутово  было уложено 710 м асфальтового покрытия. В 2016 году капитального ремонта не было, но был ямочный ремонт по улицам Победы и набережной с.Арнаутово, 1 Мая с.Никитовка и около школы с.Самарино, хотя  качество этого ремонта желает быть лучшим. Если брать в целом по поселению,  то главная наша беда и проблема – дороги.
За последние 3 года снизилась проблема обеспечения населения водопроводными сетями. Ранее было заменено 4,4 км водопровода в с. Никитовка и 0,5 км  проложено нового в с. Арнаутово. В 2015 сдано в эксплуатацию в  с. Самарино  2 скважины, 2  водонапорных башни и 11,5  км водопровода. На сегодня протяженность водопровода по поселению составляет 69 % .
Уличным освещением обеспечены все населенные пункты. В настоящее время в нашем округе насчитывается 487 фонарей. В  2015 -2016  годах в с. Никитовка  прошла реконструкция линии электропередач и установлено дополнительно 25 фонарей.    
Потребность в обеспечении телефонной связью компенсирована сотовой связью. Имеется  скоростной Интернет.
В целях совершенствования системы оказания государственных и муниципальных услуг населению в январе 2015 года в с. Никитовка открыт  офис МФЦ,  призванный оказывать физическим и юридическим лицам широкий спектр государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна». Которые также  исполняют  Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 601 « Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» по регистрации жителей нашего поселения на портале Госуслуг.  На сегодняшний день в поселении проводится активная работа по регистрации жителей на портале, разъясняются преимущества пользования данным интернет ресурсом.
Благоприятная экологическая обстановка, благоустроенная среда обитания – способствуют повышению комфортности условий проживания и  привлекательности территории.
Сбор и вывоз ТБО на территории  поселения  осуществляет   ООО «Красногвардейская  управляющая  организация»  согласно установленному графику.  
На  территории  поселения 15 кладбищ, все они огорожены,  производилось, где  это  было  необходимо, их облесение   дубом  и  сосной. Подъезды к кладбищам асфальтированы.   
Никитовское сельское поселение активно включилось в областной  проект «Зеленая столица». 
На пришкольном  участке Никитовской средней школы было организовано выращивание  саженцев акации, каштана, дуба и сосны.  Всего за 5 лет посажено  543,7  га, из них  93 га по программе «Пчелопарк» в «Сухом Яру». Осенью  2016 года было посажено 28,8 га  и весной  2017 года  -  36 га.
В 2016 году завершен проект «Консервация естественных кормовых угодий на территории Красногвардейского района». В рамках проекта законсервировано  2713,13 га. На законсервированных участках установлены информационные знаки. Всего сенокосов и пастбищ - 3939 га, используется для выпаса - 1225,5 га.
Большой  популярностью,  как  у  детей,  так  и  у  взрослого населения  пользуются обустроенный парки «Центральный» и им. Макаренко, которые были разбиты в рамках областного проекта «500 ПАРКОВ БЕЛОГОРЬЯ».
В этом году стартовал проект «Реализация комплекса мер по борьбе с кленом ясенелистным (американским) на территории Красногвардейского района», в который включилось и наше поселение. По Никитовке уже вырублено  около 1,5 га.  
В поселении начата реализация проекта «Благоустройство территории Никитовского сельского поселения» на основе муниципального и частного партнерства.  Это абсолютно новый подход в благоустройстве.  Наша цель – дойти до каждого дома, достучаться до каждого жителя. Часть этого проекта уже исполнена: построен мост через овраг около старого клуба, установлена металлоконструкция «бабочка» (вазон для цветов) около школы, начато установка забора около старого садика Погареловым и начат ремонт забора около тока ОАО «Самаринское» по улице Калинина. На въезде в с. Никитовка установлена конструкция с названием населенного пункта.
За последние 5 лет на территории округа было установлено  11  детских  площадок. Одна из последних в рамках проекта  «Народная экспертиза». Данный проект дает возможность каждому неравнодушному жителю внести свои предложения по улучшению качества жизни в своем селе. В рамках данного проекта уже исполнен ряд инициатив, поступивших на онлайн- и офлайн-площадки:
- в с. Никитовка установлены мемориалы к 100-летию Первой Мировой войны и 25-летию вывода войск из Афганистана;
-  установлены ограждения моста через реку Палатовка;
-  установлен знак главной дороги возле здания банка в с. Никитовка;
-  отремонтирован забор возле больницы в с. Никитовка.
Эффективной формой реализации собственных инициатив, направленных на улучшение качества жизни населения, является территориальное общественное самоуправление. На территории поселения осуществляют свою деятельность 3 ТОСа. Члены ТОСов «Александр», «Радуга», «Исток» принимают участие в наведении порядка на придомовых территориях, проводят субботники, участвуют в уборке поросли и засохших деревьев в посадках вдоль дорог. 
Развитие территории и благополучие ее жителей напрямую зависят не только от укрепления экономического потенциала, но и от создания условий для гармоничного развития личности. 
В здании администрации Никитовского сельского поселения функционирует тренажерный зал.  
В Никитовской средней школе построена хоккейная коробка (которая  пользуется  спросом  не только  в зимний  период,  но и  летом  активно  проходят  тренировки), а на территории Никитовского ДК установлены уличные тренажеры. 
В Никитовской  и Самаринской школах благодаря помощи главы администрации района Шаполова О.П. и генерального директора ОАО «Самаринское» Ковалева В.И. были отремонтированы спортивные залы.
 «День рыбака», впервые проведенный в 2015 году в рамках проекта «Создание «Фестивального календаря Красногвардейского района» набирает популярность. В 2016 году он вышел за границы поселенческого, так как  в нем приняли участие  рыбаки  из Воронежской, Курской, Новгородской, Московской, Ленинградской и др. областей.
Празднование дня Великой Победы является приоритетным в аспекте укрепления патриотизма, сохранения исторической памяти и преемственности поколений.  
На территории сельского поселения волонтеры организуют и проводят акции «Вернём забытые имена земляков!», в ходе которой были благоустроены заброшенные  захоронения и могилы,  «Георгиевская ленточка», «Ветеран живёт рядом», «Стена памяти», «Солдатская каша». А 9 мая традиционно проходят торжественный митинг и акция «Бессмертный полк», объединившая людей разных поколений, чьи отцы, деды и прадеды сражались за свободу и независимость Родины. 
Уважаемые присутствующие!
В своем докладе я остановилась на ключевых аспектах социально- экономического развития территории в разрезе проектной деятельности.
И в дальнейшем будет продолжена работа по:
-участию в реализации региональных и муниципальных проектов социальной и экономической направленности;
-инициации проектов поселенческого уровня;
- работа по реализации инициатив граждан. 
Это будет способствовать в первую очередь развитию нашей территории, повышению качества жизни земляков, созданию комфортных условий, формированию положительного имиджа поселения, как привлекательной территории среди широкого круга жителей и гостей.
         
Глава администрации 
Никитовского сельского поселения                                           Т.М. Рыбалко




